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Tipo de encuesta: Encuesta telefónica en vivienda 

Objeto: Contar con un instrumento de medición que permita detectar el
clima de opinión pública respecto a la Seguridad, Participación
Ciudadana y Migración en las Entidades de la frontera sur de la

República Mexicana

Fecha de 
levantamiento: 

19 y 20 de octubre 2019

Lugar de 
levantamiento: 

Entidades de Campeche, Chiapas, Yucatán, Tabasco y Quintana Roo 

Público Objetivo: Personas mayores de 18 años que cuenten con línea telefónica en su 
vivienda

Metodología del 
levantamiento:

Aleatorio sistemático con probabilidad proporcional al número de 
líneas telefónicas

Tamaño de la 
muestra:

900 encuestas aplicadas en vivienda

Margen de error: ± 3.3%

Nivel de confianza: 95 %
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➢ Con el objetivo de conocer la opinión de la ciudadanía que habita en las entidades de las

frontera sur de México respecto a la Seguridad, la Participación Ciudadana y la Migración; el

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, realizó una encuesta telefónica nacional

los días 19 y 20 de octubre del 2019. Se contó con la participación de 900 participantes que

completaron el estudio.

➢ Las entidades incluidas en el estudio fueron Campeche, Chiapas, Yucatán,

Tabasco y Quintana Roo. Con un nivel de confianza del 95%, la encuesta tiene un

margen de error del 3.3%. En las próximas láminas se presenta un resumen con los

principales hallazgos del estudio.
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Principales hallazgos:

Seguridad y Violencia

▪ En las entidades que colindan con la frontera sur, 54% de las personas entrevistadas

se siente seguro en el lugar donde vive; en contraste, 45% señaló sentirse inseguro.

▪ Uno de cada cuatro entrevistados (26%) dijo haber tenido que tomar medidas en

contra de la inseguridad en el último año. Las más mencionadas fueron limitar sus

salidas y colocar cámaras de seguridad.

▪ Cuando se les preguntó de manera específica en qué espacios se sentían “muy” o

“algo” seguros, los que obtuvieron porcentajes más altos fueron la casa (71%),

trabajo (54%) y escuela (45%). Los que obtuvieron porcentajes más bajos fueron la

calle (20%), cajeros automáticos (19%) y transporte público (14%).

▪ El 69% considera que el delito más frecuente en el lugar donde vive es el robo.
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Principales hallazgos:

Seguridad y Violencia

▪ El 27% espera que en el tema de seguridad en los próximos 12 meses el panorama

mejore, 4 de cada 10 (38%) considera que seguirá igual y 33% percibe que

empeorará.

▪ Uno de cada 5 entrevistados (21%) señaló que en los últimos 12 meses ha sido

víctima de un delito y 2 de cada 5 (39%) mencionaron que alguien cercano lo ha sido.

En ambos casos el delito más mencionado fue el robo.

▪ El 35% considera que la principal causa de la delincuencia es el desempleo, 19% la

falta de educación, 13% la pobreza y 6% la desintegración familiar. Sólo 12% los

atribuye al consumo de drogas y 9% a la falta de vigilancia por parte de la policía.

▪ El 45% de los entrevistados señala que hay alguna razón por la que en caso de ser

víctima de un delito no denunciaría.
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Principales hallazgos:

Confianza en las autoridades

▪ Cuando se les pide que en un escala del 1 al 10 califiquen a una serie de instituciones

relacionadas con la seguridad, la Marina es la mejor calificada con un promedio de

7.14, seguido del Ejército con 6.81 y la Guardia Nacional con 6.58.

▪ El 36% considera que las autoridades encargadas de la impartición de justicia “hacen

bien su trabajo” o “hacen lo necesario”; en contraste, el 61% señala que “no

trabajan” o que “son parte de la delincuencia”.

▪ El 39% responde que hay “mucha corrupción” en el Instituto Nacional de Migración,

el 37% que hay “poca” y el 7% que no hay.

▪ En relación con el tema de la corrupción, la calificación del 1 al 10 que le otorgan, en

donde 1 es nada corrupto y 10 muy corrupto es: al gobierno federal en promedio lo

califican con 6.54 y al gobierno estatal con 6.58.
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Principales hallazgos:

Seguridad Policial y Seguridad Civil

▪ Cuatro de cada 10 (38%) consideran que el mayor problema con los cuerpos policiales es la

corrupción, 19% los bajos sueldos, 17% la falta de capacitación, 10% la falta de

equipamiento, 10% mandos deficientes y 4% menciona el desconocimiento de la ley.

▪ El 34% considera que con la entrada de la Guardia Nacional han disminuido los problemas

de seguridad en su estado y 57% que no lo han hecho.

▪ El 35% considera “muy” o “algo” posible que las medidas del gobierno acaben con la

corrupción, 54% lo percibe “poco” o “nada” posible.

▪ El 52% señala que es difícil organizarse con otros ciudadanos para trabajar por una causa

común, 27% dice que no es ni fácil ni difícil y 18% responde que es fácil.

▪ El 25% señala que el problema que más le preocupa es la pobreza, 19% señala al

desempleo, 12% menciona la educación y 7% la corrupción. El 31% contesta cuestiones

relacionadas con la seguridad como el narcotráfico, el homicidio, el feminicidio o la

inseguridad.
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Principales hallazgos:

Beneficios fiscales

▪ En la frontera sur, 3 de cada 10 personas (29%) saben que la franja de la frontera

norte tiene beneficios fiscales como la reducción del IVA o el ISR.

▪ El 42% considera que aplicando dichos beneficios en la frontera sur se mejoraría la

situación económica del país.

Servicios de salud

▪ El 70% de los entrevistados considera que el sistema de salud público no cubre todas

las necesidades en esta materia.

▪ El 30% considera que en los últimos seis meses los servicios de salud en su estado

han mejorado, 39% que siguen igual y 27% que han empeorado.
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Principales hallazgos:

Migración (indocumentados)

▪ Respecto a las medidas del gobierno para frenar la llegada de migrantes centroamericanos

las opiniones de los participantes están divididas: 49% está de acuerdo con ellas y 40%

está en desacuerdo.

▪ El 36% considera que el trato que se les da en México a los migrantes en bueno, 45% que

es regular y 14% que es malo.

▪ El 45% considera que el flujo de las caravanas de migrantes es un derecho humano y 46%

está en desacuerdo.

▪ El 51% está de acuerdo con que el sistema de salud brinde atención a extranjeros y

migrantes; 40% está en desacuerdo.

▪ El 14% señala que ha prestado auxilio a una persona migrante en caso de enfermedad.

▪ El 31% se considera susceptible de contraer una enfermedad debido a los movimientos

migratorios; 60% no se considera en esta categoría.
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Principales hallazgos:

Seguridad fronteriza

▪ El 38% considera que la presencia de la Guardia Nacional frenará la llegada de flujos

migratorios y 49% contesta que no lo hará.

▪ El 42% considera que es “muy” o “algo” seguro vivir en la frontera sur y 46% considera que

es “poco” o “nada” seguro.

▪ El 29% considera que con el nuevo gobierno se endureció la seguridad fronteriza y 62%

piensa que sigue igual.

Control de armas

▪ El 42% está a favor de la portación de armas reglamentarias y 49% está en contra. Sólo el

10% conoce un centro legal de venta de armas de fuego.
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Principales hallazgos:

Política fronteriza

▪ El 9% considera que la presencia de centroamericanos beneficia la economía, 59% percibe

que la perjudica y 24% responde que no tiene ningún impacto.

▪ El 26% de los participantes piensa que los migrantes llegan a México para huir de las

condiciones de vida de su país, 20% que buscan aprovechar lo que México ofrece y 47%

piensa que sólo llegan al país para lograr llegar a los Estados Unidos.

Actitud hacia los extranjeros

▪ El 72% está de acuerdo en que cuando hay escasez de trabajo los patrones deben dar

prioridad a los mexicanos sobre los extranjeros, 23% está en desacuerdo con esta idea.

▪ El 48% está en desacuerdo con que las personas de Centro y Sudamérica que hayan

regularizado su permanencia en México beneficien a la economía, 35% está de acuerdo.

▪ El 61% señala que la presencia de inmigrantes ilegales es un problema grave para el país.
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Principales hallazgos:

Tren Maya

▪ Siete de cada 10 (68%) de los entrevistados han escuchado hablar del proyecto del Tren

Maya. El 51% está de acuerdo con su construcción y 32% está en desacuerdo.

▪ El 90% considera que con el Tren Maya la situación “va a mejorar” o “seguirá igual de bien”

respecto al turismo, 86% tiene esta opinión respecto a la generación de empleos, pero en

el caso de protección del medio ambiente este porcentaje cae al 42%.

Fitosanitario y zoosanitario

▪ El 53% considera que la importación de ganado es un factor para el contagio de

enfermedades en animales.

▪ El 52% de los encuestados considera que la importación de plantas transfronterizas es un

factor para el contagio de plagas.
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En términos generales, ¿cómo se siente en el lugar donde vive?
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¿Ha tomado usted medidas contra la inseguridad pública en el último año?
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Sí
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1%



¿Los que Sí han tomado medidas contra la inseguridad pública en el último año?
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El tamaño de las palabras varía de acuerdo con el número de 

veces que fueron mencionadas



En términos de delincuencia, dígame si se siente muy seguro, algo seguro, poco
seguro o nada seguro en...
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¿Cuál es el delito que usted considera más frecuente en el lugar donde vive?
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¿Cómo considera usted la seguridad pública actual en el país, comparada
con la que se tenía hace un año, muy buena, buena, mala o muy mala?
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En cuanto a seguridad pública, ¿cómo considera usted el panorama del
país en los próximos 12 meses, mucho mejor, mejor, peor o mucho peor?
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En los últimos 3 meses ¿ha sido usted víctima de algún delito?

21%

77%

Sí No
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¿Cuál? (Sólo a lo que contestaron que han sido víctimas de un delito)

El tamaño de las palabras varía de acuerdo con el número de 

veces que fueron mencionadas
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21%



En los últimos 3 meses ¿alguna persona cercana a usted ha sido víctima de algún delito?

39%

59%

Sí No
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¿Cuál? (Sólo a lo que contestaron que han sido víctimas de un delito)

El tamaño de las palabras varía de acuerdo con el número de 

veces que fueron mencionadas
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En su opinión, ¿Qué es lo que causa principalmente la delincuencia?
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En caso de que usted sea víctima de un delito, ¿hay alguna razón por la cual usted no 

denunciaría?

45%

55%

Sí No
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Razones mencionadas

(Sólo a los que mencionaron que existe una razón para no denunciar)
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Utilizando una escala de 1 a 10 donde 1 significa muy malo y 10 muy bueno
¿qué calificación les daría a las siguientes instituciones?

33
Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

E
jé

rc
it

o

M
a

ri
n

a

P
o

li
c
ía

F
e

d
e

ra
l

G
u

a
rd

ia

N
a

c
io

n
a

l

P
o

li
c
ía

M
u

n
ic

ip
a

l

M
in

is
te

ri
o

P
ú

b
li
c
o

Ju
e

c
e

s

5.7 6.6 4.96.8 7.1 4.9 4.7
% Ns/Nc

1.9%

% Ns/Nc

2.6%

% Ns/Nc

1.9%

% Ns/Nc

7.1%

% Ns/Nc

1.9%

% Ns/Nc

3.3%

% Ns/Nc

6.7%



¿Usted considera que las autoridades encargadas de la impartición de justicia…?
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En su opinión en el Instituto Nacional de Migración existe…
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En una escala del 1-10, en donde 1 es nada de corrupción y 10 mucha corrupción,
¿Qué tanta corrupción percibe usted que existe en…
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¿Usted considera que los cuerpos policiales se encuentran muy controlados,
algo controlados o poco controlados por el crimen organizado?
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¿Cuál considera que es el mayor problema de los cuerpos policiales?
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En su opinión ¿Con la entrada en marcha de la guardia nacional usted considera 
que han disminuido los problemas de inseguridad y violencia en su Estado?
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Dígame honestamente, ¿Participa usted en alguna organización?
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Le voy a leer las siguientes frases, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo 

con cada una de ellas. 

84%

14%

De acuerdo En desacuerdo

Sumando No sabe 

y No contesto 

suma %100
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Los problemas de la sociedad deben ser resueltos con la participación de la 

sociedad y el gobierno.



Los problemas de la sociedad deben ser resueltos por el gobierno.

60%

36%
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suma %100
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La sociedad debe resolver sus propios problemas sin necesidad de recurrir 

al gobierno.

30%

65%
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¿Cuál es el medio que utiliza para informarse de lo que pasa en el país?
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En su opinión, ¿Con las medidas que ha tomado el gobierno actual cree que
se acabara la corrupción en México?
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Cómo calificaría las siguientes situaciones en su comunidad:

43%
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¿Qué tan fácil o difícil cree usted que es organizarse con otros ciudadanos para
trabajar en una causa común?
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De los temas que le voy a mencionar, ¿cuáles son los tres que le preocupan más?

(Primera mención)
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De los temas que le voy a mencionar, ¿cuáles son los tres que le preocupan más?

(Segunda mención)
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De los temas que le voy a mencionar, ¿cuáles son los tres que le preocupan más?

(Tercera mención)
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Para resolver algún problema que afecta a usted y a otras personas, ¿alguna
vez se ha organizado con otras personas afectadas?
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¿Ha solicitado información a alguna asociación, grupo, club u organización
social sobre cómo resolver un problema social, comunitario o colectivo que
afectaba a usted y a otras personas?

55
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Sí

27%

No

66%

No sabe/No 

contestó

7%



Beneficio 
fiscal

Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

Encuesta 
Regional
Telefónica

56



¿Sabía usted que una franja de la frontera Norte tiene algunos beneficios
fiscales como la reducción del IVA y el ISR?

57
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29%

54%

17%

Si

No

No sabe/No contestó



¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la posibilidad de generar una franja
fronteriza fiscal en el sur del país?

58
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De acuerdo

47%

En 

desacuerdo

28%

No sabe/No 

contestó

25%



Usted considera que, con los beneficios fiscales de la reducción del IVA y el
ISR en la franja fronteriza, ¿se mejorará la situación económica de la
frontera sur del país?
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Sí

42%

No

34%

No sabe/No 

contestó

24%



Pensando en su futuro, en lo personal, ¿cómo cree que va a estar su
economía el próximo año?

60
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Mejor

34%

Igual

42%

Peor

17%

No sabe/No 

contestó

7%



Servicios de 
salud

Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

Encuesta 
Regional 
Telefónica

61



¿Cómo calificaría la cobertura actual del sistema de salud pública,
muy buena, buena, mala o muy mala?

62
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3.7%

28.4%

33.9%

21.6%

9.1%

3.3%

0

0.05

0.1

0.15

0.2

0.25

0.3

0.35

0.4

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe/No

contestó

32.1% 30.7%



Pensando únicamente en sus problemas y necesidades de salud, ¿piensa que
el sistema de salud público cubre todas sus necesidades en materia de salud?
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22%

70%

8%

Sí

No

No sabe/No contestó



En los últimos seis meses, ¿considera usted que los servicios de salud
pública en su Estado han mejorado mucho, han mejorado algo, han
empeorado mucho o han empeorado algo?
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5.8%

24.4%

39.0%

16.6%

10.0%

4.2%

0

0.05

0.1

0.15

0.2

0.25

0.3

0.35

0.4

0.45

Han mejorado

mucho

Han mejorado

algo

Siguen igual Han

empeorado

algo

Han

empeorado

mucho

Ns/Nc



Indocumentados

(migración)

Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

Encuesta 
Regional
Telefónica

65



¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la medida que ha adoptado el
gobierno de México para frenar la llegada de los migrantes centroamericanos?

66
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49%
40%

11%

De acuerdo En desacuerdo No sabe/No contestó



Usted considera que, el trato que se ha dado a los migrantes por su paso por
México es ..

67
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Bueno

36%

Regular

45%

Malo

14%

No sabe/No 

contestó

5%



¿Considera usted que el flujo de los migrantes al avanzar en caravanas es
un derecho humano?
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45%

46%

9%

Sí No No sabe/No contestó



Sabe usted ¿si existe un control de salud para detectar enfermedades
transmisibles y/o no transmisibles de los flujos migratorios?

69
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18%

68%

14%

Sí No No sabe/No contestó



¿Está usted de acuerdo con que el sistema de salud que se brinde a toda
la población sea igualitario también para extranjeros o migrantes?
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51%
40%

9%

Sí No No sabe/No contestó



¿Ha prestado auxilio a una persona migrante en caso de una enfermedad?

71
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14%

81%

5%

Sí No No contestó



¿Conoce o sabe de algún caso en particular sobre enfermedades que
porten los migrantes?
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12%

79%

9%

Sí No No sabe/No contestó



¿Se considera susceptible a contraer una enfermedad por los movimientos
migratorios en nuestro país?

73
Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

31%

60%

9%

Sí No No sabe/No contestó



Seguridad 
fronteriza

Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

Encuesta 
Regional
Telefónica

74



En su opinión, la presencia de la Guardia Nacional en la frontera sur,
¿frenará la intención de la llegada de flujos migratorios?
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38%

49%

13%

Sí No No sabe/No contestó



¿Usted se siente libre de caminar de un lado a otro con la presencia de la
Guardia Nacional en la frontera sur?
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54%

30%

16%

Sí No No sabe/No contestó



En su opinión, ¿qué tan seguro o inseguro es vivir cerca de la frontera sur (...)?
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41.9% 46%

8.2%

33.7% 34.3%

11.7% 12.1%

0

0.05

0.1

0.15

0.2

0.25

0.3

0.35

0.4

Muy seguro Algo seguro Poco seguro Nada seguro No sabe/No

contestó



¿Cuál es el problema más importante por el cual usted considera insegura la
frontera sur?
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Del 46% que consideran que vivir en la frontera sur es poco o nada seguro

10.1%

9.4%

8.7%

6.7%

5.7%

2.7%

2.4%

0.8%

Narcotráfico

Crimen organizado

Robos

Pandillas

No sabe/No contestó

Tráfico de armas

Migración

Prostitución, vicios y juegos



En su percepción, con la llegada del nuevo gobierno: ¿se endureció la
política de la seguridad fronteriza o siempre ha sido igual?
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0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.6

0.7

Se endureció Sigue igual No sabe/No

contestó

28.9%

61.6%

9.6%



Política de control 
de armas

Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

Encuesta 
Regional
Telefónica

80



Debido a la ola de violencia ¿está usted a favor o en contra de la portación
de armas reglamentarias?

81
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42%

50%

8%

A favor En contra No sabe/No contestó



Usted cree ¿qué con la portación de armas por parte de la sociedad
disminuirá o aumentará la delincuencia?
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50.6%

21.9%
20.1%

7.4%

0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.6

Aumentaría Seguiría igual Disminuiría No sabe/No

contestó



¿Conoce algún centro legal de venta de armas de fuego en el país?
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10%

87%

3%

Sí No No sabe/No contestó



Política 
migratoria

Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

Encuesta 
Regional
Telefónica

84



¿Usted creé que el muro que pretende terminar de construir Donald Trump
frenará las intenciones de lograr el sueño americano de los migrantes?
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22%

70%

8%

Sí No No sabe/No contestó



¿Cuál considera que es la principal razón de la migración a México?
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28.0%

5.6%

32.2%

5.8%

28.4%

0

0.05

0.1

0.15

0.2

0.25

0.3

0.35

Empleo Escolaridad Mejor calidad de

vida

Seguridad Pasar a Estados

Unidos



En su opinión, ¿la permanencia de centroamericanos en nuestro país beneficia
a nuestra economía, la perjudica, o no tiene ningún impacto sobre ella?
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9.0%

58.7%

24.0%

8.3%

La favorece La perjudica No tiene ningún

impacto

No sabe/No contestó



En su opinión, ¿la mayoría de los migrantes que llegan a México, lo hacen
principalmente ….?

88
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26.0%

19.9%

47.2%

6.9%

Para huir de las 

condiciones de vida de 

su país 

Para aprovechar lo que 

México ofrece

Como trampolín para 

irse a Estados Unidos

No sabe/No contestó



Actitud hacia los 
extranjeros

Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

Encuesta 
Regional
Telefónica

89



De las siguientes afirmaciones, dígame qué tan de acuerdo o en
desacuerdo está con cada una de ellas:
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Cuando hay escasez de trabajos, los
patrones deben dar prioridad a los
mexicanos sobre los extranjeros.

72%

23%

5%

De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No

contestó

El gobierno mexicano debería
incentivar que un mayor número de
extranjeros venga a vivir a nuestro
país.

25%

66%

9% De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No

contestó



De las siguientes afirmaciones, dígame qué tan de acuerdo o en
desacuerdo está con cada una de ellas:
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¿Las personas de Centro y
Sudamérica que han logrado su
regulación en México, benefician a
su economía?

35%

48%

17% De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No

contestó

El ingreso al país de cualquier
extranjero debe ser de forma legal.

81%

13%

6% De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No

contestó



En su opinión, ¿la presencia de inmigrantes ilegales en México es un problema
grave, o no?
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61%

30%

9%

Sí No No sabe/No contestó



En su opinión, ¿la retención de inmigrantes ilegales en México en su
camino a Estados Unidos se ha convertido en un problema grave?
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39.6%

32.4%

14.2%

6.7% 7.1%

Sí, porque

pudieran quedarse

Si, porque le está

costando al país

su estancia

No, porque hay

que ser

humanitario

No, porque

terminarían

adaptándose

No sabe/No

contestó



Tren Maya

Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

Encuesta 
Regional
Telefónica

94



El Tren Maya es un proyecto para comunicar e impulsar el turismo en la zona
sureste del país, ¿usted sabía o había escuchado algo sobre el proyecto del
Tren Maya o no?
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67%

22%

11%

Sí No No sabe/No contestó



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la construcción del Tren Maya?
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51%

32%

17%

Sí No No sabe/No contestó



Si tuviera que evaluar al Tren Maya, ¿qué diría de el en cuanto a...? 

86%

42%

90%

59%

83%

8%

49%

7%

32%

9%

Generación de empleos

Protección del medio ambiente

Turismo

Seguridad

Economía

Va a mejorar / Igual de bien Igual de mal / Va a empeorar
Sumando No sabe 

y No contesto 

suma %100
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¿Usted cree que la construcción del Tren Maya va a beneficiar o perjudicar
a su estado?
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48.7%

22.3%
20.1%

8.9%

Beneficiar Perjudicar Ni beneficiar ni perjudicar No sabe/No contestó



Fitosanitario y 
zoosanitario

Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

Encuesta 
Regional
Telefónica

99



¿Cree que la importación de ganado sea un factor para contagio de
enfermedades en animales?
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Seguridad, Participación Ciudadana y Migración

53%
35%

12%

Sí No No sabe/No contestó



¿Usted cree que la importación de plantas transfronterizas sea un factor
para el contagio de plagas?
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52%
37%

11%

Sí No No sabe/No contestó



VARIABLES 
SOCIODEMOGRÁFICAS

• Seguridad, Participación Ciudadana y Migración
102

Encuesta 
Regional
Telefónica



Sexo

Hombre

46%Mujer

54%

Edad

8%

42%

36%

14%

18 – 19 años

20 – 39 años

40 – 59 años

60 años o más
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Ingreso familiar 

mensual

Escolaridad

13%

21%

38%

23%

2%

0%

1%

Primaria

Secundaria

Preparatoria,

bachillerato o

carrera técnica

Licenciatura/ingen

iería

Maestría

Doctorado

Ninguno

16%

44%

18%

5%

2%

1%

1%

Hasta 3,123

pesos

De 3,124 a 9,371

pesos

De 9,372 a

15,617 pesos

De 15,618 a

21,864 pesos

De 21,865 a

28,112 pesos

De 28,113 a

34,358 pesos

34,359 pesos y

más
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Situación laboral

30%

18%

11%

10%

22%

4%

5%

Trabajo formal

Trabajo informal

Estudia

Estudia y trabaja

Ama de casa

Jubilado

Desempleado
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Conurbado

9%

Urbano

63%

Rural

28%

Zona en que vive


